
اتمی فیزیک با آشنایی مسائل و مفاهیم

مدرس:مسعود رھنمون

مدرس:مسعود رهنمون  نمونه سوالات ومسائل فیزیک اتمی   

۱

رهنمون




 مفاهیم
  :موارد زیر را تعریف کنید - 1

a. فیزیک کلاسیک
b. فیزیک جدید 
c. ذره هاي زیر اتمی 
d. تابش گرمایی 
e. ریاضی – 83تیر ( طیف پیوسته(
f. ضریب جذب 
g. جسم سیاه 
h. توان تابشی 
i. دو بار( )تجربی – 89اسفند ( تابندگی(
j.  کوانتومیکمیت 
k. یک کوانتوم 
l. ه ي پلانک درباره ي تابشنظری 

m. تجربی – 84اردیبهشت ( الکترون ولت(
n. ریاضی – 83تیر ( پدیده ي فوتوالکتریک(
o. فوتو الکترون
p.  ه در پدیده ي فوتوالکتریککنندولتاژ متوقف 
q. در پدیده ي فوتوالکتریک بسامد قطع 
r. فوتون
s.  کار فلزتابع
t. طول موج قطع
u. ریاضی – 91اردیبهشت ( طیف اتمی(
v. طیف گسیلی 

w. دو بار( )تجربی – 89خرداد ( طیف جذبی(
x. خطوط فرانهوفر 
y. طیف نمایی 
z. مدارهاي مانا

مدرس:مسعود رهنمون نمونه سوالات ومسائل فیزیک اتمی

۲

رهنمون




aa. تجربی – 90خرداد () با ذکر رابطه. (گسیل القایی(
bb. تجربی – 91اردیبهشت ) (با ذکر رابطه. (گسیل خودبه خود( 

 :جاهاي خالی را با عبارت مناسب پر کنید - 2
a.  تجربی – 89شهریور . (است......... در دماي پایین، بیشتر تابش گسیل شده، داراي طول موج هایی در ناحیه ي(
b.  تجربی – 91اردیبهشت . (می نامند............. نسبت انرژي تابشی جذب شده به انرژي تابشی فرودي را(
c. تجربی – 84اردیبهشت (. می گویند................ آن  اگر طیف اتمی زمینه ي سیاه و خط هاي رنگی داشته باشد، به(
d. تجربی – 84اردیبهشت . (می نامند............ زم براي خارج کردن یک الکترون از یک فلز را حداقل کار لا(
e.  تجربی – 84اردیبهشت (. آن عنصر می نامند................. طیف نور گسیل شده از بخار هر عنصر را(
f.  تشکیل می دهد.................. ....و .................. بنا و شالوده ي فیزیک جدید را نظریه هاي.  
g.  نخستین نظریه از زنجیره نظریه هایی بود که مکانیک کوانتومی را ارائه شد................. که توسط ..................... نظریه ي ،

  .تشکیل داد
h.  تجربی – 89خرداد ( .می نامند................ در فیزیک جدید کمیت هاي گسسته را کمیت( 
i.  دارد........................ انرژي هر کوانتوم موج هاي الکترومغناطیسی با طول موج نسبت. 
j.  و یکاي ................. یکاي ثابت پلانک ..........................௪

ୡ୫
2
μ௠

 .است 

k.  اند................... و ............. در لیزر همه ي فوتون ها هم جهت و. 
 :از داخل پرانتز عبارت درست را انتخاب کنید - 3

a.  ریاضی – 89شهریور . (موسوم به الگوي کیک کشمشی است) تامسون/ راذرفورد (الگوي اتمی(
b.  ریاضی – 90خرداد . (است) جو خورشید/ خورشید (خط هاي فرانهوفر در طیف نور خورشی، معرف جنس(
c. ریاضی – 89خرداد ) (گسیل خود به خودي/ گسیل القایی . (فوتون هاي لیزري حاصل این برهم کنش هستند(
d.  ریاضی – 91اردیبهشت . (است) کمتر/ بیشتر (هرقدر جسم انرژي بیشتري را بازتاب دهد، ضریب جذب آن(
e.  تجربی – 89خرداد . (پایداري اتم ها را توضیح دهد) نمی تواند/ می تواند (الگوي راذرفورد براي اتم(
f.  تجربی – 89اسفند (. می گویند) گسیلی/ جذبی (اگر طیف اتمی زمینه سیاه و خط هاي رنگی داشته باشد، به آن طیف(
g. هم فاز و هم / قدرت نفوذ و سرعت بیشتري دارند (این است که فوتون هاي لیزري  فرق اساسی پرتو لیزر با پرتوهاي دیگر در

)یاضیر – 89اسفند .) (بسامد و هم انرژي هستند
h.  یاضیر – 89اسفند (. ساخته شد) پروفسور علی جوان/ سور مایمن پروف(توسط نئون  –نخستین لیزر گازي هلیوم(
i.  بود) پلانک/ اینشتین(پایه گذار نظریه ي نسبیت.  
j.  موج الکترومغناطیس گسیل می شود) فقط در دماهاي بالا/درهر دمایی(، ) ی اجسامبرخ/همه ي اجسام(از سطح. 
k.  است) فرابنفش/فروسرخ(در دماي اتاق بیشتر تابش گسیل شده داراي طول موج هایی در ناحیه ي.  
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l.  کوتاه (هرچه دماي جسم بالاتر رود، طول موج هایی که بیش از همه تابش می کند، به تدریج به سمت طول موج هاي
  .می رود) بلندتر/تر

m.  باشد)  1برابر /  1بزرگ تر از ( بهترین جذب کننده، جسمی است که ضریب جذب آن. 
n.  براي جسم سیاه )ܽ஛ ≥ 1  /ܽ஛ =   . است)  1
o.  توان تابشی است) پایین ترین / بالاترین ( جسم سیاه داراي.  
p.  است) جسم سیاه / جسم سفید ( بیشتر از ) جسم سفید / جسم سیاه ( در یک دماي معین تابش الکترومغناطیسی.  
q.  میل کند، تابندگی نامتناهی می شود) بی نهایت / صفر (بر اساس نظریه ي کلاسیک، اگر طول موج به سمت.  
r.  دارد) مستقیم / عکس ( بر اساس قانون جابجایی وین، طول موج بیشینه ي تابندگی با دماي مطلق نسبت.  
s. نسبت عکس دارد) طول موج / بسامد( ناطیسی با کوانتوم انرژي موج هاي الکترومغ.  
t.  موج فروسرخ است) کمتر از / بیشتر از ( انرژي هر کوانتوم نور مرئی .  
u.  خواهد شد) کمتر/بیشتر(هرچه بسامد پرتوي فرودي در پدیده ي فوتوالکتریک کمتر باشد، ولتاژ متوقف کننده.  
v. می یابد) کاهش/ افزایش (یک، انرژي جنبشی فوتوالکترون ها زایش طول موج نور فرودي در پدیده ي فوتوالکتربا اف. 

w.  است) فرابنفش/ فروسرخ (گستره ي طول موج سري لیمان در طیف گسیلی اتم هیدروژن در ناحیه ي.  
x.  در اتم هیدروژن می تواند مرئی باشد) براکت/ بالمر ( گستره ي طول موج سري.  
y.  هیدروژن در ناحیه ي فرابنفش استدر اتم ) پفوند/ لیمان(گستره ي طول موج سري.  
z. راذرفورد/ تامسون . (در این الگو، اتم به صورت توزیع کروي یکنواختی از جرم و بار مثبت در نظر گرفته شده است(  

aa.  می نامند) ریدبرگ/ تراز انرژي (هر مقدار مجاز انرژي در اتم هیدروژن را یک.  
 :درستی یا نادرستی عبارت هاي زیر را مشخص نمایید - 4

a. ریاضی – 89شهریور . (به کمک طیف گسیلی پیوسته ي یک جسم می توان جنس آن جسم را شناسایی کرد(
b. ریاضی – 90خرداد ( .تعداد بسیار زیادي از فوتون هاي هم جهت، هم فاز و هم انرژي را باریکه ي لیزر می نامند(
c. ریاضی – 89خرداد (. طیف اتمی جذبی یک گاز داراي زمینه ي سیاه و خط هاي رنگی است(
d. یاضیر – 89اسفند (. ن را طیف پیوسته می نامنداگر بین طول موج هاي موجود در یک طیف فاصله اي نباشد، آ(
e. 89اسفند (. الگوي اتمی راذرفورد می تواند پایداري اتم را توضیح دهد ولی قادر به توجیه طیف گسسته ي اتمی نیست – 

)یاضیر
f. ضریب جذب یک جسم براي هر طول موجی یکسان است.  
g.  است 1ضریب جذب در یک طول موج معین همواره بزرگتر از.  
h.  نزدیک تر می شود 1هر چه جسمی انرژي بیشتري جذب کند، ضریب جذب آن به. 
i. جسم سیاه جسمی است که به رنگ تیره باشد.  
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j.  تابشی کمتر استهرچه ضریب جذب بیشتر باشد، توان.  
k. جسم سیاه بهترین جذب کننده ي موج هاي الکترومغناطیسی و بدترین گسیلنده ي این موج ها است.  
l. مقدار یک کمیت کوانتومی الزاماً مضرب درستی از یک مقدار پایه است.  

m. بار الکتریکی یک کمیت کوانتومی است.  
n. پرتو فرودي بستگی ندارد در پدیده ي فوتوالکتریک مقدار ولتاژ متوقف کننده به بسامد.
o.  ریاضی – 91اردیبهشت ( .پرتو فرودي بستگی ندارد شدتدر پدیده ي فوتوالکتریک مقدار ولتاژ متوقف کننده به( 
p. در پدیده ي فوتوالکتریک مقدار ولتاژ متوقف کننده به جنس الکترود هدف بستگی دارد.  
q.  به ازايℎ݂ <   .پدیده ي فوتوالکتریک رخ نمی دهد ଴ݓ
r.  اتمی عنصرهاي متفاوت با هم متفاوت استطیف.  
s. رابطه ي بالمر فقط طول موج هاي مرئی طیف اتمی هیدروژن را مشخص می کند.  
t. رابطه ي ریدبرگ فقط طول موج هاي مرئی طیف اتمی هیدروژن را مشخص می کند.  
u. نظریه ي بور براي هر اتم تک الکترونی صادق است.  

 ده هایی می پردازد؟نظریه ي کوانتومی به مطالعه ي چه پدی - 5
 نظریه ي نسبیت به مطالعه ي چه پدیده هایی می پردازد؟ - 6
اگر دماي یک جسم سیاه را افزایش دهیم، چه تغییري در کمیت هاي زیر رخ می دهد؟ - 7

a. شدت تابشی
b. ریاضی – 89شهریور . (طول موجی که بیشینه ي تابندگی را دارد(

 ی دارد؟ این تابش چه ویژگی دارد؟ح اجسام به چه عواملی بستگتابش گسیل شده از سط - 8
 ضریب جذب به چه عواملی بستگی دارد؟ - 9

)بار پنج( )ریاضی – 89شهریور ( چرا چنین طرحی عملاً یک جسم سیاه است؟ .چگونگی ساخت جسم سیاه را بنویسید -10
 )ریاضی – 83تیر . (دو مشخصه ي یک جسم سیاه را بنویسید -11
 .آیا در یک دماي معین، همه ي طول موج ها با تابندگی یکسان تابش می شوند؟ توضیح دهید -12
 پلانک بر چه اصلی استوار بود؟نظریه ي  -13
  عدد کوانتومی چیسیت؟ -14
2ܶکه  2ܶو  1ܶنمودار تابندگی پرتوي گسیل شده از جسم سیاه بر حسب طول موج را در دو دماي  -15 > است در یک دستگاه  1ܶ

)تجربی – 89شهریور . (مختصات رسم کنید
اسفند (. کند؟ توضیح دهید، نمودار تغییرات تابندگی بر حسب طول موج چه تغییراتی می می کند سیاه افزایش پیداوقتی دماي یک جسم  -16

)یاضیر – 89
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)تجربی – 89شهریور (با افزایش دماي جسم شدت تابشی کل چگونه تغییر می کند؟  -17
منحنی تغییرات جریان بر حسب ولتاژ را در پدیده ي فوتوالکتریک براي دو حالت مختلف که شدت نور فرودي متفاوت است ولی جنس  -18

  .فلز و بسامد نور فرودي یکسان است رسم کنید
لتاژ را در پدیده ي فوتوالکتریک براي دو حالت مختلف که شدت نور فرودي یکسان است ولی بسامد منحنی تغییرات جریان بر حسب و -19

نور یکسان نیست  رسم کنید. 20- منحنی تغییرات جریان بر حسب ولتاژ را براي پدیده ي فوتوالکتریک رسم کرده و ولتاژ متوقف کننده 

را بر روي آن نشان دهید. )اسفند 
 )تجربی – 89

  ، ابتدا جریان افزایش و سپس به یک مقدار ثابت می رسد؟ Vدر پدیده ي فوتوالکتریک چرا با افزایش مقدار مثبت  -21
دار منفی ولتاژ، به ازاي ولتاژ معینی که به آن ولتاژ متوقف کننده گفته می شود، جریان در پدیده ي فوتوالکتریک ، چرا با افزایش مق -22

 فوتوالکتریک قطع می شود؟
  )تجربی – 89اسفند ( مقدار ولتاژ متوقف کننده به چه عواملی بستگی دارد؟ ،الکتریکدر پدیده ي فوتو -23
د و توضیح دهید عرض نمودار ولتاژ متوقف کننده به ازاي بسامد نور فرودي را در پدیده ي فوتوالکتریک براي دو فلز متفاوت رسم کنی -24

)ریاضی  90خرداد (از مبدأ آن بیانگر چه کمیتی است؟
از مبدأ آن بیانگر  طولرسم کنید و توضیح دهید  رانمودار ولتاژ متوقف کننده به ازاي بسامد نور فرودي را در پدیده ي فوتوالکتریک  -25

 )دو بار( )تجربی – 90خرداد ( چه کمیتی است؟
  .کلاسیک در توجیه پدیده ي فوتوالکتریک را بنویسیدموارد ناتوانی فیزیک  -26
  .توجیه کوانتومی پدیده ي فوتوالکتریک را بنویسید -27
  چرا فوتون هاي نور با رنگ هاي متفاوت، انرژي متفاوت دارند؟ -28
در طیف نور مرئی، فوتون مربوط به کدام رنگ بیشترین انرژي و کدام رنگ کمترین انرژي را دارد؟ -29
 – 89شهریور . (این نتیجه ها را بنویسید. هاي گسیلی و جذبی عنصرهاي مختلف دو نتیجه ي مهم حاصل می شود از مطالعه ي طیف -30

)ریاضی
:در شکل، طیف اتمی چند عنصر مختلف را مشاهده می کنید -31

a. این طیف ها گسیلی هستند یا جذبی؟ چرا؟
b.  از مشاهده ي این شکل ها چه نتیجه اي در مورد طیف عنصرهاي

 )تجربی – 91اردیبهشت (گیرید؟ مختلف می
چرا در طیف نور سفید خورشید خطوط تیره دیده می شود؟ -32
)تجربی – 90خرداد (طیف خورشید چگونه طیفی است؟  -33
)ریاضی – 91اردیبهشت (مطالعه ي طیف هاي جذبی و گسیلی چه واقعیت هایی را نشان می دهند؟  -34
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)ریاضی – 90خرداد (: در خانه هاي خالی نقشه ي مفهومی زیر، به جاي حروف، کلمه و یا عبارت مناسب بنویسید -35

  .دو ویژگی طیف هاي گسیلی و جذبی عناصر را بنویسید -36
  .سازوکار جذب و گسیل نور توسط یک اتم را از دیدگاه نظریه ي کلاسیک بنویسید -37
  .ط طیف اتمی را بنویسیدناتوانی فیزیک کلاسیک در توجیه خطو -38
  ضعف مدل اتمی تامسون چیست؟ -39
  .الگوي اتمی راذرفورد را بیان کنید -40
  )بار چهار( )تجربی – 89شهریور ( .بنویسیددر مورد پایداري اتم به طور کامل مدل اتمی راذرفورد را  ضعف -41
  .اصلی مدل اتمی بور را بنویسید -42
  .بنویسیدبرتري مدل اتمی بور را به مدل اتمی راذرفورد  -43
  .جذب تابش الکترومغناطیسی در طیف اتمی هیدروژن را به کمک الگوي بور شرح دهید -44
  چرا انرژي الکترون بر روي مدارها منفی است؟ -45
  الکترون ولت به چه معنی است؟ -6/13اینکه گفته می شود انرژي الکترون در مدار اول بور برابر است با  -46
  .ضعف هاي مدل اتمی بور را بنویسید -47
.ل خودبه خودي و گسیل القایی را شرح دهید و تفاوت بین آن دو را توضیح دهیدگسی -48
)تجربی – 89اسفند (. رابطه ي  مربوط به گسیل خود به خودي را بنویسید -49
 )دو بار( )ریاضی – 89شهریور (این برهم کنش اساس کار چه وسیله اي است؟ . رابطه ي مربوط به گسیل القایی را بنویسید -50
 – 84اردیبهشت ( .آن را تفسیر کنید. مربوط به پدیده ي فوتو الکتریک استنمودار روبرو  -51

)تجربی

.آن را تفسیر کنید. نمودار روبرو مربوط به پدیده ي فوتو الکتریک است -52
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:به جاي نقطه چین در نمودار روبرو عبارت مناسب بنویسید -53

)تجربی – 89شهریور ( :طرح واره ي بر هم کنش جذب فوتون با اتم را رسم کنید و رابطه ي زیر را تکمیل کنید -54
اتم + فوتون → ⋯ 

:را تفسیر کنید شکل هاي روبرو -55

این برهم کنش اساس کار چه . با رسم طرح واره هایی، فرایند گسیل القایی را نشان دهید و رابطه ي مربوط به این برهم کنش را بنویسید -56
)دو بار( )تجربی – 89خرداد (ابزاري است؟ 

:شکل هاي روبرو را تفسیر کنید -57

 مسائل
انرژي فوتون

توان این لامپ چند وات است؟. فوتون تابش می شود 1022دقیقه  2است، در مدت  μ݉ 66/0از یک لامپ که طول موج نور آن  -58
)تجربی – 89خرداد (

6برابر نئون  –توان باریکه ي نور خروجی از یک لیزر گازي هلیوم  -59 × 104
.است w60و توان ورودي آن  ݓ
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a. را محاسبه کنیدزر یبازده ل.

b.  663در صورتیکه طول موج باریکه ي خروجی× 109
اسفند(باشد، در هر دقیقه چند فوتون از این لیزر گسیل می شود؟  ݉

)تجربی – 89
قانون جابجایی وین

در چه دمایی بر حسب سلسیوس، طول موج . است ୫1ߣبرابر  K400طول موج مربوط به تابندگی بیشینه ي یک ذغال افروخته در دماي  -60

)تجربی – 90خرداد (مربوط به تابندگی بیشینه دو برابر می شود؟ 
:در حال تابش است K2000ماي یک جسم سیاه در د -61

a. بیشینه ي تابندگی این جسم در چه طول موجی است؟
b. ریاضی – 89خرداد (طول موج فوق مربوط به کدام ناحیه از طیف موج هاي الکترومغناطیسی است؟(

اثر فوتوالکتریک
.است nm620طول موج قطع فوتوالکتریک براي یک سطح فلزي  -62

a.  تابع کار این فلز چندev است؟
b.  اگر طول موج تابش فرودي براي این فلزnm400  باشد، بیشینه ي انرژي جنبشی فوتوالکترون ها و ولتاژ متوقف کننده را

)ریاضی – 89شهریور . (محاسبه کنید
.است nm326طول موج قطع فوتوالکتریک یک سطح فلزي برابر  -63

a. تابع کار آن، چند الکترون ولت است؟
b.  به ازاي چه بسامدي ولتاژ متوقف کننده برابرv97/0  تجربی – 89شهریور (است؟(

:است ev4در پدیده ي فوتوالکتریک، تابع کار فلز تحت تابش  -64
a. طول موج قطع براي گسیل فوتوالکترون ها از سطح این فلز چند نانومتر است؟
b.  اگر طول موج فرودي بر سطح این فلزnm200  ریاضی  89خرداد (کننده چقدر است؟باشد، ولتاژ متوقف(

2و بسامد تابش مورد استفاده در آزمایش فوتوالکتریک  ev6تابع کار یک فلز  -65 × 1015
.است ݖܪ

a. طول موج قطع چند متر است؟
b. ریاضی – 91اردیبهشت (مقدار ولتاژ متوقف کننده چند ولت است؟(

.است ev5/4در پدیده ي فوتوالکتریک، تابع کار فلز تحت تابش  -66
a. بلندترین طول موجی که سبب گسیل فوتوالکترون ها می شود، چند نانومتر است؟
b.  اگر طول موج فرودي بر سطح این فلزnm200  تجربی – 91اردیبهشت (باشد، ولتاژ متوقف کننده چقدر است؟(

انرژي جنبشی بیشینه ي فوتوالکترون ها را بر حسب ژول . ولت است 5در نمونه اي از یک آزمایش فوتوالکتریک، ولتاژ متوقف کننده  -67
)تجربی – 84اردیبهشت (. محاسبه کنید
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)اردو ب( )تجربی – 84اردیبهشت (. قطع تنگستن را حساب کنیدبسامد قطع و طول موج . است ev52/4تابع کار تنگستن،  -68
:است nm200آن داراي طول موج طح است و تابش فرودي بر س ev2/4تابع کار یک فلز برابر  -69

a. بیشینه ي انرژي جنبشی فوتوالکترون هاي گسیلی از سطح این فلز چقدر است؟
b.  یاضیر – 89اسفند (طول موج قطع فوتوالکتریک براي این فلز چند نانومتر است؟(

  فرمول ریدبرگ و فرضیه ي بور
)ریاضی – 89یور شهر( .بلندترین طول موج مربوط به رشته ي بالمر اتم هیدروژن را بر حسب نانومتر محاسبه کنید -70
)تجربی – 89شهریور . (بار یونیده را محاسبه کنید 5بلندترین طول موج رشته ي پاشن کربن  -71
)تجربی – 91اردیبهشت (. بلندترین و کوتاه ترین طول موج هاي سري لیمان هلیم یک مرتبه یونیده را حساب کنید -72
)تجربی – 89خرداد (. کوتاه ترین و بلندترین طول موج هاي رشته ي بالمر را براي اتم هیدروژن بر حسب نانومتر حساب کنید -73
)تجربی – 84اردیبهشت (. ي لیمان را براي اتم یک بار یونیده بر حسب نانومتر محاسبه کنید شتهبلندترین طول موج ر -74
)تجربی – 89اسفند (و کوتاه ترین طول موج گسیل شده از اتم هیدروژن در سري پاشن چند نانومتر است؟  ینبلندتر -75
:می گردد به حالت پایه باز =4nاتم هیدروژن از حالت برانگیخته ي  -76

a. انرژي فوتون تابش شده و طول موج وابسته به آن را محاسبه کنید.
b.  تجربی – 90خرداد (این فوتون مربوط به کدام رشته از طیف هیدروژن است؟(

:قرار دارد =4nیک اتم هیدروژن در حالت برانگیخته ي  -77
a. با در نظر گرفتن تمام گذارهاي ممکن، این اتم چند نوع فوتون با انرژي هاي متفاوت می تواند گسیل کند؟
b.  دارد، چند نانومتر است؟کوتاه ترین طول موجی که امکان گسیل آن وجود
c.  ریاضی – 90خرداد (این طول موج مربوط به کدام رشته از طیف اتمی هیدروژن است؟( 

انجام دهد، انرژي فوتون تابش شده چند الکترون ولت است؟  =2nبه تراز  =4nاگر در اتم هیدروژن، الکترون گذاري را از تراز  -78
)ریاضی – 91اردیبهشت (

 – 83تیر . (طول موج فوتون گسیل شده را حساب کنید انجام دهد، =2nبه تراز  =4nاگر در اتم هیدروژن، الکترون گذاري را از تراز  -79
)ریاضی

:باشد =3nاگر الکترون در اتم هیدروژن در تراز  -80
a.  از این اتم را محاسبه کنید) گسیلی(کوتاه ترین طول موج تابشی.
b.  این طول موج مربوط به کدام رشته از طیف اتم هیدروژن است و در چه ناحیه اي از طیف موج هاي الکترومغناطیس قرار

)یاضیر – 89اسفند (دارد؟ 
:مربوط به اتم هیدروژن را مشاهده می کنیددر شکل ترازهاي انرژي  -81

a. در گذار نشان داده شده، فوتون جذب می شود یا تابش؟
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b. انرژي فوتون فوق چند الکترون ولت است؟
c. دو ( )ریاضی – 89خرداد (این فوتون مربوط به کدام رشته از طیف اتم هیدروژن است؟

)بار
z=3)انرژي حالت پایه ي اتم لیتیم دو بار یونیده  -82 اردیبهشت (این انرژي چند ریدبرگ است؟ . را بر حسب الکترون ولت محاسبه کنید (

)تجربی – 84
)ریاضی – 83تیر (. شعاع اتم بور را محاسبه کنید -83
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